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є високий рівень володіння викладачами та здобувачами вищої освіти інформаційно-
цифровою компетентністю. 
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Знамениті «педагоги-класики» (Я. А. Коменський, Я. Корчак, А. С. Макаренко, 

Й. Г. Песталоцці, В. М. Сорока-Росинський, С. Т. Шацький) надавали велике значення 
педагогічним традиціям народу та його виховному досвіду, які є основним вихідним 
матеріалом для таких понять як «цінності» та «ціннісне ставлення», що застосовується в 
педагогічній науці. Однією з найпоширеніших точок зору була думка про тісний 
взаємозв’язок, народної педагогіки та ціннісного виховання. 

Я. А  Коменський вів свою просвітницьку діяльність в епоху зародження та початку 
становлення європейських націй. Виходячи з культурної, етнічної самоідентифікації його 
роботи носили народно-педагогічний, національно-педагогічний характер, у яких 
відображалися відмінні риси національностей, що проживали на певній території, що 
допомагало вибудовувати дружні стосунки у поліетнічному середовищі [2, с. 9]. 

Й. Г. Песталоцці у таких творах, як «Як Гертруда вчить своїх дітей», «Книга для 
матерів», «Лінгард і Гертруда», посилається на педагогічні традиції та цінності 
суспільства: батьківський будинок він називає школою вдач, роблячи закономірний 
висновок, що засоби виховання народної школи слід шукати насамперед у специфіці 
життя народу [2, с. 10]. 

Сучасні умови передбачають активацію ціннісного виховання в рамках системи 
освіти, причому з одного з ранніх її етапів: початкової школи, з урахуванням взаємодії 
школи та батьків. 

Ціннісне виховання сьогодні безпосередньо пов’язане з таким поняттям, як 
патріотичне виховання, що виявляється у прищепленні почуття сильної емоційної 
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прихильності до рідного краю, а також знайомство з регіональними та національними 
особливостями. У ході реалізації цього процесу відбувається розвиток морального та 
естетичного світогляду, у тому числі інтелектуального потенціалу, а також здатність до 
активної творчої діяльності. Отже, підбір і систематизація компетенцій, необхідні 
розвитку ціннісного відношення повинні відповідати, по-перше, завданням сучасної 
системи виховання, а по-друге, стимулювати пізнавальну діяльність дитини. 

Одним із базових понять у вихованні ціннісного ставлення до рідного краю є 
«етнос». А. В. Мудрик визначає його – як «історично сформовану стійку сукупність 
людей, які мають спільну мову і менталітет, стабільні особливості культури, і 
усвідомленням своєї єдності та відмінності від інших спільнот» [4, с. 80]. 

У той самий час, всі складові даного поняття мають як власну цінність, так і 
взаємозалежні, отже, є елементами, від яких залежить успішність розвитку ціннісного 
ставлення до рідного краю, національних і регіональних традицій. 

«Регіон», за визначенням А. В. Мудрика, – частина держави, яка характеризується 
наявністю щодо цілісної соціально-економічної системи, своєрідної історії, культури, 
унікальністю соціального устрою, та у ряді випадків винятковою економічною, 
політичною та духовною сферами [4, с. 102]. 

У цьому, якщо розуміти ціннісне виховання у ширшому сенсі, перед нами постає 
проблема розвитку ціннісного ставлення до суспільних норм, традицій і звичаїв лише на 
рівні держави. У ролі даного інституту виступає політолого-юридичне явище, яке є 
складовою політичної сфери суспільства, що має у розпорядженні владні повноваження. 

Держава – певним чином організована суспільна структура, здатна здійснювати 
найвищий контроль за деякими аспектами поведінки всіх людей на певній території [3]. 

При цьому, поняття «ціннісне ставлення» тісно пов’язане з терміном «моральність», 
яке визначається як внутрішні, духовні якості, якими керується людина, етичні норми; 
правила поведінки, які визначаються цими якостями; «патріотизм» – як відданість і 
любов до своєї вітчизни, до свого народу. 

Враховуючи зазначений вище взаємозв’язок «ціннісного відношення» і 
моральності, а також властивості та характеристики останнього терміну, слід згадати 
його зумовленість описаними нами регіональними та національними особливостями, що 
призводить до важливості вивчення краєзнавства молодшими школярами. 

У великому тлумачному словнику сучасної української мови поняття 
«краєзнавство» розглядається як вивчення історії, географії, економіки, етнографії тощо 
певної місцевості [1]. 

Таким чином, ціннісне ставлення до соціальної дійсності як педагогічна проблема 
тісно взаємопов’язане з такими поняттями як моральність, патріотизм, виховання любові 
до рідного краю, його особливостей, національних традицій, що у практичному 
застосуванні можливо в рамках ознайомлення з краєзнавчим матеріалом та 
зацікавленістю батьків дитини. 
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